

欢迎关注许昌微博 获取更多教育资讯



许昌教育 第一新媒体

禹州市教体局

# 扎实开展救灾 资助工作

本报讯(记者 姚娟 通讯员 毋转丽)近日,禹州市教体局多措并举开展救灾资助工作。

该局全面摸排洪涝灾害受灾学生人数及各学校受灾情况,共排查因汛情造成家庭经济困难学生335人、受灾学校138所,预估各项受灾损失1410.03万元。

根据受灾情况,该局指导各乡镇、街道办事处教育党总支及市直各学校做好受灾学生的资助工作。该局与共青团禹州市委联合开展“抗汛救灾,希望同行”资助工作,资助受灾学生85人,发放资助资金12.5万元。

禹州市助学金和助学金计划资助家庭经济困难大学新生生活补助将受灾学生纳入资助范围。禹州市大学生源地助学贷款服务启动还款救助机制,将因受汛情、疫情影响不能及时还款的学生纳入代偿范围,帮其偿还助学贷款。

秋季开学后,受灾学生将被纳入各学段秋季资助范围。

灾难无情人有情,该局将继续摸排因汛情、疫情造成家庭经济困难学生情况,持续关注受灾学生的生活和身心健康。

襄城县教体局

# 落实各项措施 筑牢校园防线

本报讯(记者 任佳琼 通讯员 孙亚旭)近日,襄城县教体局坚持从严从紧、从细从实做好各项防控措施,筑牢校园防线,确保平安开学、开学平安。

坚持加强领导,压实防控责任。该局要求各学校成立疫情防控工作领导小组,建立责任体系,健全联防联控机制,压实疫情防控责任。

坚持齐抓共管,构筑校园防线。该局要求各学校加强管理,做到轨迹排查到位、疫苗接种到位、方案预案到位、校园环境整治到位、队伍建设到位、返校指导到位。

坚持抓实抓细,做好开学准备。该局要求各学校落实开学前师生返校工作要求和疫情防控工作要求,完善方案预案,健全联防联控机制,统筹推进灾后重建、招生、线上教学等工作,做好开学准备。

坚持从严从紧,确保校园安全。该局要求各学校做足做实开学后疫情防控工作,上好“开学第一课”,重视学生心理健康教育;同时,加强健康监测,严格人员管理,落实全链条闭环管理,全力确保平安开学。

建安区教体系统

# 防控志愿岗 “疫”线勇担当

本报讯(记者 松召峰 通讯员 闫金岭)“今天又完成了80份核酸检测信息录入。”近日,在录入当日最后一份信息后,建安区颍河乡第二初级中学的志愿者马彩珍心情格外轻松。

马彩珍是建安区此次“抗疫大战”中教体系统500多名志愿者中的一员。自8月6日以来,建安区教体局紧急动员,教体系统党员教师积极响应,500多名党员教师踊跃报名参加核酸检测与登记工作,冲到核酸检测第一线,为抗击疫情贡献自己的力量。

建安区直学校140多名党员教师自觉组织了10支核酸检测志愿服务队伍。他们深入各社区核酸检测一线,帮助工作人员维持现场秩序,引导居民扫码、登记和录入信息,解答居民的疑问,确保核酸检测工作高效有序推进。

建安区三高党员教师服务队在颍水路临时核酸检测点帮助搬运桌椅,布置检测台,维护小区疫情防控秩序,引导家长带好孩子,按要求做好各项配合工作;建安区实验中学党员教师服务队在金质花园为进出小区的人员测量体温,帮助维护小区出入秩序;建安区一高、魏风路中学的党员教师服务队在和院亭亭小区做核酸检测志愿服务工作;建安中学党员教师服务队在建安中学核酸检测点为附近居民提供服务……

据统计,截至目前,建安区教体系统已完成核酸检测信息录入23万余份,志愿者们用实际行动彰显了党史学习教育成效,真正让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

高质量陪伴,营造良好居家学习氛围,注重家校合作,养成良好习惯——

# 如何上好网课?做到这些很重要

本报记者 吕正子 崔天祥

从8月26日起,我市中小学及幼儿园开始网络授课。那么,上网课的过程中,各个年龄段的学生都会出现哪些问题?针对这些问题,学生和家又该如何处理?8月24日至26日,记者就此采访了市多所学校,请老师们传授上好网课的“锦囊妙计”。

## 幼儿:需要高质量的陪伴

“与其他年龄段的学生相比,自控能力差是幼儿孩子的特点。”许昌实验幼儿园副园长王花灵说,幼儿上网课需要家长高质量的陪伴。

幼儿园没有固定教材,幼儿教学的中心一直围绕亲子活动开展。在平时的教学中,许昌实验幼儿园经常组织幼儿和家长开展高质量的互动活动。在网课中,该园依然为幼儿和家长提供有益、有趣、适宜、便捷的亲子活

动。此外,许昌实验幼儿园还成立了专门的教研团队,对网课中开展的游戏活动,力求做到精心设计、精心打磨,把精品活动展示给家长和幼儿。

## 小学生:需要良好居家学习氛围

“小学生的年龄小,要让他们上好网课,营造良好的居家学习氛围很重要。”市健康路小学副校长李从梅介绍,要帮助学生尽快进入学习状态,注重学生上课的仪式感不失为一个好办法。市健康路小学要求学生在上网课时穿校服、佩戴红领巾,作息时间与线下上课时保持一致。在课程设置方面,该校注重增强课堂教学的互动性,并坚持开展大课间活动。

此外,为开展好网上授课,市健康路小学对全体教职工进行了线上教育教学培训,强化教研组的集体备课,整

合了优质的教育教学资源。在网课开始前,该校还召开了家长和学生共同参加的家长会。

## 初中生:需要有效的家校合作

自律性和专注力不强,存在懒惰、投机取巧的心理,是初中生上网课的特点。针对这些问题,建安区实验中学九年级主任李慧霞为初中生上网课提出了合理化建议。

一是家长给学生准备并调试好上网课的设备,保证听课顺畅不卡顿。二是初中生要有一个安静舒适的上课环境,把一切可能的干扰都拒之门外,提高自控力,时刻提醒自己处在一个与普通课堂无异的状态,以在教室上课的标准要求自己。

三是学生要独立完成作业,不能存有侥幸和投机取巧的心理,有不懂

的问题及时向老师请教。

四是家长要提醒学生,上课期间保持良好的坐姿,注意用眼,课间起身多活动,做到劳逸结合。五是家校合作要做好,家长要与老师紧密配合,有条件的话尽量关注学生的听课状态,做到每天检查作业,及时与老师沟通学生的学习情况和心理状况。

## 高中生:需要养成好习惯

“与其他年龄段的孩子相比,高中生的心智已经趋于成熟,并有了一定的自控能力。”许昌高中教师陈海源认为,部分高中生在上网课时出现懒惰、不能完成学习任务的情况,源于没有养成良好的习惯。他认为,高中生要上好网课,学生和家要做好四点。

第一,安排好每天的作息计划。家

长要依据学校制定的网课课程表帮助孩子共同规划好作息时间,把孩子的各项任务具体化;督促孩子提升自律意识和自我管理的能力,从而让网课事半功倍。

第二,克服一切可能存在的困难。家长要给孩子提供上网课的条件,保障孩子按时完成线上学习,并帮助孩子改掉各种坏习惯。

第三,营造安静的学习环境。家长要做好孩子调整好心态,做好课前准备。

第四,手机使用“约法三章”并适用全体家庭成员。营造良好的氛围十分重要。在上网课期间家长要放下手机、关掉电视,陪孩子一起学习,一起读书,一起运动;课间休息不碰手机,一天中浏览手机的次数要有约定。

许昌电气职业学院

# 全力做好开学准备工作

本报讯(记者 吕正子 通讯员 吕品)近日,全省教育系统疫情防控和开学准备工作视频会议召开,许昌电气职业学院设分会场,该校疫情防控领导小组成员、各专班负责人及校企合作单位负责人集中收听收看。

视频会议后,该校召开了专题会议。会议指出,开学平安、平安开学是该校当前一项重要的政治任务,必须高度重视,完善防疫机制,认真抓好落实。该校全体人员要思想绷紧不放松,要认识到当前疫情防控形势依然严峻复杂,不能有麻痹思想和侥幸心理,要加强个人防护,遵守属地管理规定,按照会议精神做好各项开学准备工作。

该校将突出重点严管控,校园出入管控等防控措施仍严格按照要求执行;做好教师返岗前的摸排工作,做好开学准备;对在校值班教师、备赛师生、施工人员等给予重点关注,对后勤、保卫等相关工作人员也要严格做好排查与管控。同时,该校将细化方案保平安,按照会议

精神,进一步细化开学返校方案、疫情防控方案、应急预案等,做好任务分工,按规定进行评估,履行报批手续,做好隐患排查、全面消杀、隔离室建设、物资准备、校舍维护、应急演练等工作,切实筑牢校园疫情防控防线,提前做好各项开学准备工作。

会议强调,要将疫情防控、防汛救灾、开学准备、积极备赛等工作与党史学习教育结合起来,保障该校各项重点工作运转正常。该校各部门要站位全局,服务大局;提前谋划,制订方案;拉高标杆,突出特色;同时,工作思路要守正出新,积极做好大赛备赛训练工作,做到备赛、防疫两不误,把许昌电气职业学院的品牌擦亮,把职业教育的特色办好。



许昌幼儿师范学校

# 召开秋季开学疫情防控工作会议

本报讯(记者 吕正子 通讯员 李丹)近日,许昌幼儿师范学校召开秋季开学疫情防控工作会议。该校党委成员及中层干部参加了会议。

会议就扎实做好秋季开学疫情防控工作提出三点要求:一是强化认识。全体师生要自觉把思想和行动统一到省、市有关疫情防控工作的决策部署上来,时刻警惕身边出现疫情的可能性,决不能存在侥幸心理和麻痹思想,把抓好疫情防控工作作为当前的头等大事。

二是落实责任。各科室要根据《许昌幼儿师范学校2021年秋季开学疫情防控工作台账》,细化分解目标任务,层层落实责任,形成全校疫情

防控合力。

三是严格督导。该校监督部门和各科室主管领导要对照任务清单逐项检查疫情防控工作情况,坚持边督导边跟踪问效,严肃追究问责,确保疫情防控和学校各项安全措施不折不扣落实到位。

市三高

# 组织观看线上教学工作研讨会

本报讯(记者 吕正子 通讯员 董瑾)8月24日下午,市三高组织部分教职工观看了由市教研室组织的全市中小学教师线上教学工作研讨会。

研讨会以企业微信直播的形式召开。会上,许昌实验中学老师杨东明介绍了研课、上课、辅导、交流、指导等方面的做法和经验。市毓秀路小学

老师范云龙分享了线上教学组织实施、管理考评、技术保障等方面的经验和具体措施。市二中教育集团老师张书阳就如何让网课有温度、有效果、有热度、有吸引力、有魅力、有张力等做了介绍。

研讨会结束后,该校负责人结合本校教学实际,强调了线上授课应当

注意的几个问题。一是任课教师要以教研组为单位,切实组织实施好本学科的线上教学工作,把集体备课放在线上授课的前置位置、重要位置。

二是全体教师要在教学中坚持“五育”并重,探索线上教学的新形式、新方法,使线上教学真正上出成效。

建安区建安中学

# 接受疫情防控和开学准备工作督导

本报讯(记者 吕正子)8月24日下午,建安区建安中学接受了建安区教体局检查组对该校疫情防控和开学准备工作的督导。

检查组通过听取汇报、实地调研等方式,详细了解了该校“日报告、零报告”制度落实、防疫物资储备、开学准备等工作开展情况,并对该校疫情防控工作进行了

指导。

检查组指出,当前全国疫情防控形势依然严峻复杂,该校一定要加强组织领导,切实做好疫情防控工作;要严格排查每位老师、学生及家人的行程轨迹,做到不漏一人;要通知每位学生接种新冠疫苗,争取做到“应接尽接”;要结合该校实际,有序有效做好线上教学

和线下服务工作;要尽快做好新学期学生返校的各项准备,做好物资保障工作;要严格值班值守,落实好疫情防控措施。

建安区建安中学负责人表示,该校将进一步提高对疫情防控工作的认识,严格落实工作责任,从严从细落实疫情防控各项措施,为秋季开学做好准备。

许昌职业技术学院

# 入选国家级立项建设单位

本报讯(记者 吕正子 通讯员 任璐)近日,教育部发布了《关于公布第二批国家级职业教育教师教学创新团队立项建设单位和培育建设单位名单的通知》,许昌职业技术学院机电一体化技术专业教师教学创新团队入选国家级立项建设单位。

该校机电一体化技术专业为高等职业教育创新发展行动计划(2015—2018年)国家级骨干专业、第二批河南省教学改革试点专业、中央财政支持建设的国家重点建设专业,机电一体化专业群为中国特色高水平专业建设群。该校机电一体化技术专业教学团队结构合理,教学、科研水平和创新能力突出,专兼职教师队伍融合发展,通过多年的努力,取得了丰硕的教学成果。

这次成功入选,充分体现了许昌职业技术学院教学建设与改革的显著成效。该校将以此为契机,聚焦高端产业,紧密围绕“双高”建设目标和任务,制订国内一流、对标国际的机电一体化技术专业教学团队建设方案,做好专业群建设和教研课题研究,确保高标准、高质量推进各项工作,着力打造一支国家级机电一体化技术专业教师教学创新团队,为推进复合型技术技能人才培养质量持续提升提供有力支持。



许昌二高党委

# 召开党史学习教育 专题组织生活会

本报讯(记者 吕正子)8月27日,许昌二高党委召开党史学习教育专题组织生活会,该校党委成员及全体党员参加了本次组织生活会。

会议宣读了《许昌二高党委关于召开党史学习教育专题组织生活会的实施方案》,围绕党史学习教育对全体党员提出具体要求。各党支部书记汇报了今年以来党支部工作情况特别是开展党史学习教育情况,通报了党支部委员会检视问题情况,着重从理想信念、思想觉悟、组织纪律、责任担当、教育情况等五方面查摆问题,矫正偏差,提出要求。

为开好本次组织生活会,各党支部充分响应上级党组织号召,积极组织党员学习新理论、新思想,认真开展批评与自我批评,取得了良好效果。

该校负责人表示,新的学期,许昌二高党委将继续借助丰富多样的教育活动,引导师生自觉承担起传播知识、传播思想、传播真理的历史使命,营造出浓厚的学习氛围,树立良好形象,切实增强党史学习教育的针对性、实效性和感染力,助力许昌教育事业高质量发展。